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УДК 636.4.082 
 

ВІДТВОРЮВАЛЬНА ЗДАТНІСТЬ КНУРІВ-ПЛІДНИКІВ 
УГОРСЬКОЇ СЕЛЕКЦІЇ 

 
О.О. Стародубець, кандидат сільськогосподарських наук 
Миколаївський національний аграрний університет, Україна 

 
Досліджено відтворні якості кнурів-плідників м’ясних порід. Визначено кращі 

кнури-плідники за такими показниками відтворних якостей, як об’єм еякуляту, 
концентрація сперміїв, прямолінійно-поступальна рухливість, життєздатність 
сперміїв. 

Ключові слова: спермопродукція, концентрація, штучне осіменіння. 
 

Постановка проблеми. Відтворення свиней є ключовим етапом 
виробництва свинини, тому задача підвищення рівня запліднюваності 
маток завжди актуальна для свинарських господарств. Подальший 
селекційний прогрес і підвищення продуктивних якостей поголів’я свиней 
в племінних і товарних господарствах неможливі без запровадження 
штучного осіменіння з використанням генетичних ресурсів кращих 
плідників, перевірених за якістю потомства [2]. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. У багатьох приватних 
малих і середніх по об’єму виробництва свинини сільгосппідприємствах 
України найбільш поширеним методом відтворення свинопоголів’я 
залишається природне парування. Це стримує селекційний процес в галузі 
свинарства, збільшує витрати власників на купівлю і утримання кнурів-
плідників та постійно несе загрозу перенесення інфекційних захворювань. 
Одним з важливих чинників, що стримує масове запровадження штучного 
осіменіння свиней на практиці є труднощі, які виникають при 
безпосередній організації штучного осіменіння маток у індивідуальних 
станках [1].  

Рівень продуктивності кнурів залежить від багатьох факторів – 
годування, утриманні, догляду, віку, режиму полового використання та 
інше. Кожен з них взаємопов’язаний, головним чином, з кількістю і якістю 
спермопродукції у кнурів. 

У практиці використовують різні показники оцінки сперми кнурів – 
фізіологічні, біохімічні, морфологічні тощо, проте у кінцевому результаті 
беруть до уваги рівень заплідненості свиноматок. У процесі тестування 
сперми виявляють морфологічні показники сперміїв, а також їх 
рухливість, концентрацію та виживаємість. Крім цього виявляють 
функціональну активність полових клітин, яка характеризує стан їх якості, 
а також їх терморезистентність.  
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Постановка проблеми. У зв’язку з цим, метою даної статті стало 
вивчення відтворних здатностей кнурів-плідників угорської селекції 
поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен, великої білої породи, породи ландрас та 
породи п’єтрен.  

Матеріали і методика. Науково-виробничий дослід проведено в 
умовах господарства СГПП “Техмет-Юг” Жовтневого району 
Миколаївської області. 

За принципом аналогів було сформовано ІV дослідні групи у кожній 
по 2 кнури поєднання порід ♀дюрок × ♂п’єтрен, великої білої породи, 
породи ландрас та породи п’єтрен. Від кожної групи було отримано по 
15 еякулятів, та проведено дослідження в умовах лабораторії технології 
відтворення тварин Миколаївського національного аграрного 
університету.  

Результати досліджень. За результатами проведених досліджень 
було встановлено, що кількісні і якісні показники спермопродукції кнурів 
поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен, великої білої породи, породи ландрас та 
породи п’єтрен   були високими (табл. 1). 

При оцінці показників спермопродукції кнурів-плідників 
вищезазначених порід встановлено, що кнури поєднання 
♀дюрок × ♂п’єтрен за об’ємом еякуляту (355 мл) (рис. 1) поступалися  
плідникам порід велика біла та ландрас на 6,6 та 8,3% відповідно, при 
Р>0,95, кращими при цьому були кнури породи ландрас, від яких 
отримано, у середньому, по 387 мл сперми. 

Таблиця 1 
Кількісні та якісні показники спермопродукції кнурів, 

X
SX ±  

Порода Д×П ВБ Л П 
Група контроль дослідна дослідна дослідна 

Кнурів, голів 2 2 2 2 
Доз, шт. 15 15 15 15 

Об’єм еякуляту, мл. 355 
±3,13 

380 
±4,10 

387 
±4,17 

311 
±3,36 

Концентрація сперміїв, 
млн./мл. 

214,2 
±2,64 

191,7 
±2,18*** 

187,1 
±2,23*** 

185,6 
±2,33*** 

Прямолінійно-поступальна 
рухливість, балів 

9,8 
±0,11 

10 
±0,11* 

9,1 
±0,10*** 

9,7 
±0,10* 

Життєздатність сперми, год. 6,8 
±0,07 

7,5 
±0,08*** 

6,2 
±0,07*** 

6,6 
±0,07* 

Примітки:Д×П – кнури поєднання порід ♀дюрок × ♂п’єтрен; 
ВБ – велика біла порода;Л – порода ландрас;П – порода п’єтрен; 
рівень вірогідності: *–Р<0,95, **-Р<0,99, ***-Р<0,999. 
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Рис. 1. Відтворні якості дослідних груп тварин за такими показниками 

спермопродукції, як об’єм еякуляту (мл)  
та концентрація сперміїв (млн/мл). 

 
Інша тенденція спостерігалася за результатами концентрації 

сперміїв (рис. 1), переважання за цим показником було у поєднання 
♀дюрок × ♂п’єтрен – 214,2 млн/мл, що на 10,5; 12,7; 13,4% більше ніж у 
великої білої породи, породи ландрас і породи п’єтрен відповідно, і 
встановлена вірогідна різниця за цим показником. 

За прямолінійно-поступальною рухливістю сперміїв (рис. 2), найвище 
значення показнику мали кнури породи велика біла (10,0 балів), і 
перевищували кнурів поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен на 2,13% (Р<0,95), а 
кнури таких порід, як ландрас та п’єтрен – за цим показником поступалися 
кнурам поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен на 7,0; 1,1 % відповідно. 

 
Рис. 2. Відтворні якості дослідних груп тварин за такими показниками 
спермопродукції, як прямолінійно-поступальна рухливість (балів) та 

життєздатності сперміїв (годин). 
 

При оцінці кнурів за показником виживаємості сперміїв поза 
організмом (рис. 2), вище значення показнику мали кнури породи велика 
біла – 7,5 годин, і перевищували кнурів поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен на 
9,9% (Р>0,999), а кнури таких порід, як ландрас та п’єтрен – за цим 
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показником поступалися кнурам поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен на 10,3; 
3,2 % відповідно. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. На основі 
проведених досліджень встановлено перевагу контрольної групи (кнурів 
поєднання ♀дюрок × ♂п’єтрен) за таким показником, як  концентрація 
сперміїв і дорівнювало 244,2 млн/мл. Стосовно об’єму  еякуляту – можна 
відмітити перевагу кнурів породи ландрас, які давали, у середньому, 
387 мл сперми, що на 32 мл більше за контроль. 

Аналізуючи кнурів великої білої породи, відмічаємо переважання за 
прямолінійно-поступальною рухливістю, що складало 10,0 балів, а також 
переважання за життєздатністю сперми – 7,5 годин. 

Для отримання високих показників продуктивності свиноматок 
першочерговим є підвищення відтворних якостей кнурів-плідників 
оскільки від цього суттєво залежать їх багатоплідність та запліднювальна 
здатність. 
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